

## 北京大学 2015 年度轩辕种子助学金颁奖仪式致辞

港九药房总商会理事 林伟文

尊敬的叶书记、各位老师、亲爱的同学们：

大家上午好！很高兴和北大学子再一次相聚于此，我已经是第三次来到燕园，对北大的良好氛围深为感慨，每年来与学生见面座谈，都能感受到学子们身上的朝气蓬勃和远大志向，给我留下了深刻的印象。

百余年来，北京大学作为最高学府，为民族的振兴、国家的建设、社会的进步不断贡献力量，令世人瞩目。在罗文春主席的倡导下，轩辕教育基金会从 2013 年起在北大设立轩辕种子助学基金，资助需要帮助的北大学子，顺利完成四年学业，我们港九药房总商会众多成员都积极参与了这项支持，并有幸见证了同学们这几年的成长和进步。

一直以来，我致力于中国的医药事业。古人云：“夫医者，非仁爱之士不可托也，非聪明理达不可任也，非廉洁淳良不可信也。”我一直认为相比于技术和商业盈利，更重要的是医德，即我们所说的“医者仁心”，我们必须首先要敬重生命，心中存有仁爱，才能更好地实现自己的价值。罗文春主席在生前强调轩辕助学基金的长期性和延续性，这一点我相信始终不会改变，将这份承诺延续下去，希望能为北大培养人才和中国教育事业贡献一份力量。

亲爱的同学们，现在的你们作为未来的希望，肩负着巨大的历史使命，所谓的“弘扬中华文化、振兴中华”非一日之功，而是需要一代代人的努力。我知道你们中的大多数人都处于人生的十字路口，读研或者工作，也许大家会十分迷茫，每一个选择都关乎着以后的命运，但我想告诉大家的是，每个年轻人都有这样一个时段，不要着急，沉下心来发现自己真正想要的是什么，一旦选择就努力去践行。遇到困难也不要灰心，这是我的一点经验之谈。我诚挚地期望大家实现自己的人生目标，活得更加精彩！祝福你们。

最后，值此中秋节和国庆节之际，祝愿大家身体健康，平安幸福！

谢谢大家！